



# LA FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano en Extremadura de Falange Española de las J. O. N. S.

Cáceres 12 de Noviembre de 1936

## La ayuda bolchevique

Con retraso de varios días han llegado a nuestras manos algunos periódicos madrileños que aparecen alegres y confiados, comentando la última actitud de Rusia.

Se trata de la nota redactada por Maisky, embajador de la U. R. S. S. en la Gran Bretaña, representante en el Comité de no intervención en los asuntos de España que preside Lord Plymouth, y que encabeza «Heraldo de Madrid» con letras de a palmo: «Los fascistas están cerca de Madrid, pero España ha ganado hoy la batalla sobre el fascismo».

Rusia recobra su libertad de acción para ayudar con más eficacia a los rojos españoles. Como condición impuesta por la ayuda moscovita o como agradecimiento tal vez, el marxismo madrileño ha nombrado generalísimo de sus milicianos a un jefe soviético, que la pasada semana atacó nuestras líneas del Ejército del Sur en el frente de Madrid, con más medios y coraje de lo acostumbrado, pero con el mismo resultado infructuoso.

Este material de guerra ruso facilitado al Gobierno de Largo Caballero, parece que lo ha sido en mejores condiciones económicas que el enviado por Francia, que no está para regalos y cobra los encargos con usura. Ya nos ha contado también Daranas que las simpatías de un periódico francés han importado al Frente Popular español dos millones de francos.

Se malgasta el dinero en que Indalecio Prieto fundaba la superioridad marxista y la seguridad de la victoria. El argumento hizo por cierto muy poca mella en nuestra Falange, que tiene largo aprendizaje de pobreza.

La interpretación materialista de la historia y de la vida no vale para vivir bien ni

para bien morir. Cuando a precio del oro robado a la Patria, marxistas españoles, os proporcionan carros de guerra y aviones, seguid en inferioridad combativa, porque para pilotarlos no tenéis espíritu, porque «os falta una cosa: Dios».

Por eso, las colaboraciones extranjeras no se aprecian sean de gran utilidad, si no es para elevar las retiradas continuas a la categoría de carreras pedestres internacionales. En cambio, dice el «Heraldo» que si no hubiéramos «recibido ayuda extranjera ya hace tiempo que habría terminado la lucha con el total aplastamiento de la facción».

La mejor respuesta al aumento de material y a los famosos anticarros enviados por Rusia la dan nuestros soldados y milicias, alargando el paso en su marcha hacia Madrid. A lo menos para la Villa del Oso que trepa y come el madroño, no llega a tiempo el refuerzo del Oso blanco de las estepas nevadas.

Aun suponiendo la afirmación de que en la guerra de España, las dos partes beligerantes tienen ayudas exteriores, de la derrota del Frente Popular resulta claro que no son buenos tiempos para Marx ni Lenin los tiempos que se avecinan.

El frente anticomunista, mejor que un eje que pasa por Berlín y Roma, diríamos que es un arco, que por Alemania, Italia, España y Portugal, camina de nuevo hacia Berlín para cerrarse cuando muy pronto la circunferencia esté completa.

¡Y quién sabe si no se llegará al deseado final, por el cumplimiento de aquella profecía de Soré, de fecha 1912: «Os digo que la guerra vendrá de Rusia!»

## Gran Hotel Europa

20 habitaciones con baño.—Teléfono en todas las habitaciones.—Ascensor, calefacción central

Teléfono 101. CACERES Plaza Mayor, 3

## Los católicos contra el sovietismo

Bucarest.—Con motivo de cumplirse el XX aniversario del jefe del Partido Nacional Cristiano, éste ha celebrado una gran manifestación, cuyo número de manifestantes ascendía a la cifra de cien mil, durante el desfile seis horas. El señor Goda, jefe de dicho partido, fué muy aclamado, pronunciando un discurso contra el bolchevismo, di-

ciendo que no colaborarían nunca con Rusia ni con su aliada Francia, y expresó su admiración por el pueblo alemán, que fué el primero que empezó la cruzada contra el comunismo.

Los católicos españoles, siguiendo el ejemplo de los católicos del mundo, se unieron esta vez para desterrar de una vez y para siempre de nuestra España, la barbarie y la persecución inicua, contra la conciencia de los católicos.

## OBREROS:

La Falange Española de las J. O. N. S., al entregar la sangre de sus mejores camaradas para salvar a ESPAÑA, la ha entregado no para volver a los tiempos caciquiles, no para salvar a una ESPAÑA capitalista y burguesa, ni para que el capital siga oprimiendo al trabajo, ni para que el trabajo ahogue al capital, sino para hermanar estas dos importantes ramas de la vida de la Patria.

A este fin reanudan su vida los Sindicatos de su Central Obrera Nacional Sindicalista. Su labor está inspirada en los más ardientes deseos de levantar en todo lo posible al obrero español.

En estos Sindicatos, que son la base necesaria para consolidar el triunfo de nuestro emblema, serán admitidos todos los obreros sin distinción. No nos importa su vida pasada, no nos importa tampoco si han actuado o no en contra de la Falange antes de ahora, queremos que todos, absolutamente todos, vengán a unirse bajo el Yugo y las Flechas, símbolo del Imperio español.

Una vez unidos y dirigidos por obreros como ellos mismos, con las mismas privaciones y los mismos sufrimientos, se darán cuenta todos de lo que es la Falange.

En este llamamiento no hacemos ninguna promesa. Los que vengán de los campos marxistas se extrañarán de ello, pero la Falange es así, no promete: HACE.

OBREROS: La Falange os llama. Venid a nuestra Central Obrera Nacional Sindicalista. España: Una. España: Grande. España: Libre. ¡ARRIBA ESPAÑA!

## Con bombas de mano

### Cascotes de metralla

Los hijos de la Pasi, pretendiendo devolvernos la pelota, llaman a los «cavernícolas» hijos de Urraca Pastor.

¡Bueno! no es que suponga desdoro para ninguno de nosotros, ser hijos de tan respetable como ilustre dama; pero no es así porque todos conocemos o hemos conocido a nuestros padres.

La comparación no es posible, porque los hijos de la Pasi conocen a su madre, pero... ¿y a su padre?

Ya lo dicen sus socias cuando a grito pelado berrean: Hijos sí, maridos no.

Buena prueba de lo anterior, es que entre los múltiples batallones formados por los rojos, hay uno que se titula de Andrés Manso, al que según se dice, tienen de reserva para cuando sea preciso.

Precauciones del mando colorado que está en todo lo que sea arrastrar la pira.

Porque habrá que ver el día que suelten a ese batallón de mansos y sientan los milicianos los campanillos, lo vacías que van a quedar las trincheras.

Los estrategas de café se

impacientan porque tarda en llegar la noticia oficial de la toma de Madrid, que ellos realizan sobre unos garabatos pintados en el mármol de la mesa, utilizando terrones de azúcar a manera de ejércitos beligerantes, y que, claro está, se engullen con la mayor facilidad a medida de sus deseos.

Mucho cuidado, señores, el Mundo sabe lo que hace y lo hace muy requetebien, y no den lugar a que el vecino de mesa de al lado se sonría mordiendo el labio para disimular, porque... es de «los otros» y anda suelto.

\*\*\*

Y a propósito:

Todos lo vemos en la Prensa de todas partes, que en las poblaciones que toma el glorioso Ejército, a continuación viene lo que se ha dado en llamar «limpieza», y que creemos que consistirá en coger las escobas y barrer lo sucio.

Y nos preguntamos: ¿Sólo en las que tengan que someter el Ejército salvador?

Porque conocemos sitios que piden a gritos las escobas, porque hay mucha basura.

Una asquerosidad.

Discos con el himno de FALANGE. En breve se pondrán a la venta.

Dirigirse a Canalejas, 10.

## GLOSAS

## El campo y la ciudad

Y II

POR A. HERNÁNDEZ GIL

¿Dentro del obrero puede opinar, a sabiendas, sobre lo mismo, el que respira el aire del taller y el que goza el de los campos? En la Rusia soviética tenemos claro ejemplo. No había trabajador más burgués y anquilosado, si se quiere, que el de la gleba; ni trabajador más comunista y revolucionario que el de la fábrica. Este era un soldado en el régimen que se trataba de implantar; aquél, un desertor. Y es que la democracia, ha dicho un vidente de la Historia, es la forma política en que se le exige al labrador la concepción cósmica del hombre ciudadano. Esto es, se pretende que posea una visión total y completa del mundo—el mundo y sus monarquías en verso y sentido hondo y gráfico de Góngora—análoga a la del habitante de la urbe. En todo, el labrador venía a estar supeditado al trabajador. Lo mismo que el campo a la ciudad. Lo mismo política que económicamente.

Bien, pues bajo el yugo de la Falange—sindicato, trabajo, disciplina y alegría—tan equivocada situación ha de sufrir manifiesto cambio. Se extenderá la influencia del campo a todas las zonas que de él dependan. El campo no será tan sólo, un paisaje deshabitado, grande y verde; lo será también la aldea, el pueblo rural y la provincia, si éste es su elemento productivo predominante. Y de igual manera que por las vías que conducen a la urbe, el campo, en frutos y riquezas, penetra en la ciudad, de igual manera, la ciudad penetrará en el campo prestándole su apoyo o no haciéndose gravosa a él.

Una y otro se necesitan precisamente por ser diferen-

tes. Y en vez de pretender arrastrarse, siga cada cual en su respectiva dirección, hasta tanto encuentren un punto que no será de choque, sino de contacto y armonía. En dicho sentido se pronuncia nuestro programa cuando exige que se devuelva al campo para dotarlo suficientemente gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

Emprendamos la cruzada. Miremos alto y firmes. Las plazas aldeanas se hicieron para el mercado: trueque o venta. De suerte que la política de ese estilo, por el sino poderoso de las cosas, tenía por objeto la entrega de una mercancía—el voto—con promesa incumplida de pago. Y es más téngase presente que el necesitado no opina, quiere.

Y ese querer no conoce otro lenguaje que el de los hechos; dicenlo, tan callando, su persona, sus casas, sus hijos, la hondura de los surcos y el color del trigo. Sabe la Falange que los problemas de la vida están grabados en y con los nombres de las profesiones. En el sindicato no tendrá que emplear el hombre lenguaje distinto al de su hogar; allí, mudo, se le escucha porque se le comprende, como él comprenderá también...

Una sencilla romería vale más, por lo que significa, por el estado social que supone, que el «acto público del domingo». Esta no es forma de que la ciudad llegue al pueblo, al campo. Como tampoco el Parlamento, con la deplorable organización que se le daba, es forma o medio en cuya virtud penetren en la ciudad, y menos, en el Estado.

## LAS MODAS

La casa

que más barato

vende

Pintores núm. 12.

CACERES

## De los falangistas filipinos

Los falangistas de Manila han enviado a la Jefatura de la Junta de Mando de Falange Española, el siguiente telegrama:

«Agrupación Filipinas Falange Española, emocionados heroico esfuerzo desplegado para conquista Madrid, envía todos hermanos tomaron par-

te titánica lucha, ferviente agradecimiento por salvación España; ocho mil millas distancia nos impidieron tomar parte con vosotros, gloriosa jornada. Ochenta Falangistas les envían sus abrazos fraternales. ¡Arriba España!» Firmado: FALANGE ESPAÑOLA.

Propaguen LA FALANGE

# El bombardeo de Madrid ha producido enorme desmoralización en el campo rojo, facilitando el avance de nuestras tropas

## Consolidación y limpieza

Sevilla 12, 8 m.—Durante todo el día de ayer las tropas del general Varela que cercan Madrid, se dedicaron a operaciones de consolidación y limpieza de los barrios conquistados. Estas operaciones son laboriosas pues el enemigo trata de esconderse para quedar a nuestra retaguardia y hostilizarnos de nuevo.

Durante ellas se le han hecho unos 50 muertos que paqueaban desde las azoteas, también se han recogido en algunas casas numerosos armamentos que los rojos dejaron abandonados.

## Ataques y contraataques

Sevilla 12, 8'30 m.—En la línea del Manzanares el enemigo trató de presionar sobre nuestras posiciones. En el ala de Tella, atacó el llamado batallón Internacional formado por extranjeros indeseables de todas las naciones y en los que, según afirmaba una emisora de radio, los rojos habían puesto grandes esperanzas.

Tella rechazó briosamente el ataque, contraatacó a su vez y les hizo buen número de bajas, entre ellas muchos muertos y bastantes prisioneros.

En el ala izquierda, las posiciones de Yagüe sufrieron otro ataque que fué aún más infortunado para el enemigo, pues se le hizo una tremenda carnicería, no pudiendo precisarse el número de bajas, como asimismo la cuantía del material apresado, pues la operación terminó ya bien entrada la noche.

## En el frente del Sur

Sevilla 12, 8'30 m.—En este frente hubo ayer bastante actividad, ocupándose al enemigo Santa Amalia, Peña Rubia y Loma de Casares, y causándole gran número de bajas.

## El ataque a Almadrones

Sevilla 12, 8'30 m.—En el ataque a Almadrones, del frente de Guadalajara y del que dan cuenta los partes oficiales, el enemigo desarrolló gran actividad, poniendo en combate muchos efectivos y un tanque de alto porte.

Evidentemente los rojos se han dado cuenta de lo fatal que para ellos sería en estos momentos un avance de los nacionales hacia Guadalajara, y tratan de evitarlo.

En esta operación se les han causado muchas bajas, entre ellas 56 muertos.

## Víctimas del engaño

Sevilla 12, 8'30.—Para que se vea hasta qué punto las emisoras rojas tienen engañados a los madrileños acerca de la verdadera situación de la capital y de las posiciones que en torno a la misma ocupan las tropas nacionales, ayer se dió el caso de que nuestras tropas apresaran tres coches de turismo ocupados por rojos, que tranquilamente iban a darse un paseo a Carabanchel.

Interrogados por nuestros soldados manifestaron que el mando rojo afirmaba que estaban los nacionales más allá de Getafe.

## La aviación

Sevilla 12, 8'30 m.—El día de ayer, salvo los contraataques que hemos comunicado, fué día de bombardeo preparatorio para el asalto a la ciudad. Nuestra aviación bom-

bardeó los objetivos militares que se le habían señalado y la artillería cañoneó intensamente la Moncloa y el Retiro, bajo cuyas arboledas estaban ocultas las concentraciones de milicianos.

También fué bombardeado el Stadium Metropolitano.

## Pidiendo auxilio

Sevilla 12, 8'30 m.—Comunican de Toledo, que se ha captado un radio de la Junta de Defensa de Madrid y dirigido al Gobierno que se encuentra en Valencia, diciendo que la situación de la capital no puede sostenerse, que escasamente y con mucho sacrificio podría aguantar cuatro días más, esto si los nacionales no atacan a fondo, y que era necesario que les enviaran refuerzos con urgencia, vivere y municiones.

## Emisión interrumpida

Sevilla 12, 8'30 m.—Anoche a las doce, una emisora roja de las que alternan los himnos libertarios con las noticias falsas, todo ello mezclado con música rusa, estaba dando un concierto a sus oyentes, cuando de pronto se sintió el en micrófono un gran estampido.

La estación continuó reaccionando hasta callar tras un enorme estrépito.

Inútil es decir que el locutor no pronunció las acostumbradas frases de cortesía ni nos obsequió con la consabida Internacional.

## Lleno de heridos

Sevilla, 12, 8'30 m.—Como consecuencia del ataque y bombardeo de los nacionales, Madrid está nuevamente lleno de heridos. Durante los días que precedieron al ataque a Madrid, habían evacuado gran cantidad de ellos a las poblaciones de Levante y en los hospitales había cupo, pero ahora éstos se han llenado por completo nuevamente, y ya ha habido que echar mano de los hoteles y de edificios particulares para alojarlos.

## La Falange en primera línea

Sevilla, 12, 8 m.—Durante los contraataques del día de ayer, entraron en fuego tres centurias de la Falange de Valladolid y la Madrileña. Su actuación fué brillantísima, portándose los falangistas con la decisión y heroísmo de que vienen dando muestras a través de la campaña.

Resultó herido, aunque afortunadamente leve, el jefe provincial de Valladolid.

## La circulación de la plata

Burgos 12, 2'30 t.—El jefe del Estado ha dictado en el día de ayer un importante decreto-ley acerca de la circulación de la plata.

Dice en el preámbulo que desde hace algunos días se ha venido observando en varios pueblos y ciudades del territorio conquistado por nuestro glorioso Ejército, una disminución notable de la circulación de la plata, debida al temor o al egoísmo de algunos que temían que, a causa de la criminal exportación del oro del Banco de España, realizada por los rojos, el papel moneda habría de sufrir una desvalorización.

Esta idea lanzada por organizaciones malvadas al servicio del enemigo, prendió fácilmente en el ánimo de los timoratos, y ello ha sido la

causa de que el fenómeno se produzca.

Dos actos originan este trastorno: uno, el de la exportación, otro el del atesoramiento.

Consigna el decreto la dificultad de fijar en una cantidad el concepto de atesoramiento, y por ello, no fija cantidad, siendo como atesoramiento la tenencia de cantidad mayor a la que ordinariamente necesitan familias o entidades, para cubrir sus atenciones normales.

El articulado de este Decreto-ley, es el siguiente:

Artículo 1.º Queda terminantemente prohibida la exportación de plata, la que no podrá realizarse en caso alguno.

Artículo 2.º Queda terminantemente prohibido el atesoramiento de plata amonedada, entendiéndose por atesoramiento toda tenencia de plata superior a la que en circunstancias normales tengan para las necesidades ordinarias.

3.º Los que contravinieren las normas arriba expuestas, serán considerados como autores del delito de auxilio a la rebelión, que se castigará con la pena de reclusión temporal y con multas que oscilarán entre cinco mil y cincuenta mil pesetas.

4.º Por la Comisión de Hacienda se darán las instrucciones necesarias para el cumplimiento de este Decreto.

5.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al presente Decreto-ley que entrará en vigor para la exportación en el mismo día de su publicación en el «Boletín Oficial» y para el atesoramiento a los cinco días de la misma.

## El malestar reinante en Rusia

Riga.—Se reciben noticias de Rusia dando cuenta de haber estallado un movimiento revolucionario principalmente en las regiones de Armenia, Georgia y Cáucaso, habiendo resultado como consecuencia de esta revuelta muchas víctimas. En Moscú se han extremado las precauciones y se han practicado numerosas detenciones, habiéndose realizado algunos asaltos en distintos sectores de la población. Las embajadas han tomado las oportunas medidas para la defensa de los extranjeros.

Causa verdadera extrañeza el hecho de que se originen estos levantamientos, pues a juzgar por las manifestaciones de los compinches rojos, se disfruta una tranquilidad ideal; seguramente han hecho gala una vez más de su afán de mentir, y sólo podemos dar crédito a las noticias que

nos comuniquen de otros puntos libres de la tiranía roja.

## Material que nos sirven

Sevilla 12, 2'30 t.—Nuestras tropas descubrieron en la estación del Norte un cañón del 7'5 que los rojos tenían escondido y con el que hostilizaban a nuestras fuerzas en días pasados.

La potente pieza de artillería fué e ntrada, al parecer, en uno de los furgones de dicha estación.

## La zona neutra respetada

Salamanca 12, 1'30 t.—La zona neutra designada en Madrid por el Generalísimo de las tropas nacionales, está siendo totalmente respetada, pudiendo asegurar que en la misma hay gran contingente de personas y familias enteras refugiadas.

Sobre esta zona no se ha disparado un solo tiro.

## Lo de siempre

Aparecieron en nuestras filas cuatro aviones rojos con el fin sin duda de ametrallarlas. Sus deseos se vieron frustrados, pues al elevarse nuestros cazas no presentaron combate, sino que se pusieron como siempre, en vergonzosa fuga.

## Desde el extranjero.—Lo que dice la Prensa

Alemania.—Uno de los grandes rotativos de la capital, asegura en un artículo que Madrid vive los últimos momentos de la tragedia roja.

La moral de los milicianos es tan manifiestamente deficiente, que no sólo son obligados a ir al frente, sino que por tal causa surgen a menudo incidentes que terminan en tiros.

A diario son recogidos en los parques y plazas fusiles abandonados por los milicianos.

## Posición de importancia

Salamanca 12, 1'30 t.—En el frente de Madrid, las tropas nacionales dominan por completo el Parque del Oeste, que queda a merced de nuestra artillería. A esta posición se le concede por el Mando enorme importancia.

## Los barrios extremos

Madrid 12, 4 t.—En los barrios extremos de la capital nuestras tropas han causado incalculable número de bajas al enemigo.

Se avisó a la población civil por el Mando nacional para que se alejase de las líneas de fuego, pero los rojos no consintieron que se evacuasen los barrios de referencia y por el contrario empujaron a las primeras líneas a mujeres y niños.

Esto ha sido la causa del retraso de nuestro avance

pues las tropas de Varela tienen que hacer verdaderos prodigios para no causar víctimas inocentes.

## La limpia

Madrid 12, 4 t.—Toda la retaguardia del ala derecha de nuestro Ejército, ha quedado libre de enemigos en las últimas 24 horas.

La operación de limpieza ha sido laboriosísima, pues los rojos se parapetaron en las casas, hostilizando desde las azoteas.

Esto obligó a los soldados a registrar casa por casa.

Hoy ya han quedado totalmente dominados y pacificados Carabanchel Bajo, el Barrio Usera y toda la zona situada a la derecha del Puente de Toledo.

## En la Casa de Campo

Madrid 12, 3 t.—En la Casa de Campo se habían rehecho las fuerzas dispersas del Batallón Internacional, compuesto en su mayor parte por rusos e indeseables de todas los países, según radiábamos ayer.

Esta mañana que íó todo el terreno de la Casa de Campo rodeado, y nuestra aviación voló sobre las concentraciones enemigas, refugiadas bajo la arboleda.

Los que intentaban huir, se encontraban con el mortífero fuego de fusilería de las fuerzas del Tercio y Regulares que rodean este sector de Madrid.

## La retirada de fuerzas en el Guadarrama

Madrid, 12, 5 t.—Esta mañana presionó por el Norte la columna del general Mola, hallando muy disminuida la resistencia enemiga.

Los vuelos de reconocimiento de nuestra aviación han podido comprobar que grandes contingentes rojos abandonaban las posiciones y se retiraban, tomando camino hacia el Este de Madrid.

## Lo que dice un corresponsal de guerra

Madrid 12, 3 t.—El corresponsal de guerra del «British United Spres», ha enviado a su periódico un telegrama no censurado en el que se da cuenta de la situación de la capital de España.

En él se dice que el fin de la dominación soviética de Madrid está muy próximo.

La población civil de Madrid sólo espera la entrada de las tropas nacionales para verse libre de la esclavitud roja, que prolonga una resistencia inútil y criminal, acordada por dirigentes sin conciencia, y que no tienen otra finalidad que la de evacuar material y hombres para Cataluña, último objetivo de la barbarie rusa en la Península.

La artillería de los nacionales desarrolla una certera actividad, alcanzando los proyectiles todos los centros de concentraciones enemigas.

Así se ha bombardeado con precisión la Plaza de España, el Retiro y el Parque del Oeste, sitios donde se habían refugiado los contingentes rojos para estar ocultos a la aviación a causa del espeso arboleda.

La Artillería roja está fuera de combate, pues si no ha sido desmontada, como parece lo más probable, los nacionales están tan cerca que es imposible que la puedan utilizar.

La aviación roja no hace más que vuelos aislados y precipitados, pues huyen tan pronto como hacen su aparición los cazas nacionales.

Habla después de los incendios observados en la última noche en Madrid y dice que estos incendios demuestran que los anarquistas han comenzado ya su actuación destructora.

## Comentarios de la Prensa francesa

París.—El periódico «Paris Soir» publica una información del representante de la agencia «United Espres» sobre la situación de Madrid. Dice que el fin de Madrid está próximo, sin que tengan los rojos la menor esperanza de que pueda ser conservado.

La artillería roja está fuera de combate y solamente subsiste un intenso fuego de ametralladoras en algunos sectores.

También inserta una información dando cuenta de que en el Banco de París han sido depositados cuarenta y ocho millones en libras esterlinas a nombre del jefe del gobierno rojo Largo Caballero y otras dos personas más cuyos nombres se desconocen. Este dinero en oro procede del Banco de España en Madrid.

## El gobierno del Japón reconoce al de Burgos.

Japón, nación amparadora siempre de los destinos del mundo, trabajadora y guardadora a su vez de la tradición, donde la vida económica se desarrolla con gran holgura y la industria alcanza un progreso insospechado en órdenes que para otras naciones significaría un desprecio hacia esos productos industrializables; que ha logrado una flota mercante y de guerra poderosísima; en fin, un país que pesa mucho en la balanza del mundo, se apresura de una manera decidida a reconocer al Gobierno del general Franco por ser el legítimo de España.

## Predicando en desierto

Jaca, 12, 4 t.—Unión Radio de Madrid desde su nueva situación, que desde luego se encuentra lejos del alcance de las «almendras», lanza constantemente arengas y llamadas a los milicianos para que se presenten en los cuarteles, donde por lo visto no se acercan estas aguerridas huestes.

Anoche citaba con preferencia al batallón de Mangada, amenazándole con la aplicación de severísimas penas si no acudía, desobedeciendo así la llamada.

La misma emisora anunció que hasta nuevo aviso y a partir de las veintiuna horas, no radiara conciertos, dedicando exclusivamente la emi-

## JORGE CAPDEVIELLE

### Papelería y Librería

Objetos de Escritorio —Plumas Stilográficas  
Menaje para Escuelas

### Arte Religioso

en  
Medallas y Crucifijos.—Estampas y Postales  
Emblemas patrióticos

### Obras Literarias

Las últimas producciones en NOVELAS

SAN PEDRO, 17

### Relojería «El Cronómetro»

### ÓPTICA



Lo mejor en monturas y cristales

TALLER DE COMPOSTURAS

APARTADO EN CORREOS, 79

CÁCERES

**¡CACEREÑOS!**

El Hospital de Sangre de Falange Española, necesita con urgencia cincuenta camas. Pensada que la Falange de Cáceres está en primera línea desde el primer día. Que está dando generosamente su sangre por la salvación de la Patria. Que sus heridos merecen vuestra gratitud unánime. ¡¡Demostradlo!! Cincuenta camas necesita con urgencia el Hospital de Sangre de Falange Española.

sión a radiar conferencias y alocuciones.

**¡Qué bien andaré aquí!**

Jaca 12, 4 t.—Desde Bayona han comunicado que después de la huida vergonzosa del gobierno de Largo Caballero y nombrar una Junta de Defensa de la capital, ésta ha quedado sin autoridad ninguna. Los anarquistas y comunistas, erigiéndose en dueños absolutos de la capital de España, campan libremente, cometiendo todo género de atrocidades, terminando por implantar la dictadura del proletariado.

**El avance de nuestras fuerzas**

Jaca 12, 4 t.—Comunican de Salamanca, que las fuerzas nacionales, protegidas por la aviación y la artillería, han avanzado hoy en el Parque del Oeste, estableciendo posiciones de mucha importancia.

El enemigo, que no ofreció seria resistencia, se concentró en grupos numerosos sobre el cuartel de La Montaña y la Plaza de España, siendo disueltos por nuestra artillería, que actuó desde la Casa de Campo. En los sectores de los puentes de Segovia y Toledo ha habido también algunos combates, habiendo sido violentamente rechazado el enemigo, que dejó en nuestro poder muchos muertos y armamento.

Ante el empuje de nuestras fuerzas huyó a la desbandada y ello sirvió para aprovechar un avance, mejorando las posiciones primitivas.

**La aviación**

Como siempre, nuestra aviación ha cooperado brillantemente al logro de todos los objetivos.

En los primeros momentos no apareció la aviación roja, pero después hizo acto de presencia y fué perseguida por nuestros cazas, que la pusieron en fuga.

Un trimotor ruso, alcanzado por los disparos de los nacionales, cayó incendiado en las proximidades de Tarancon.

A media mañana una escuadrilla voló sobre Madrid, arrojando muchas proclamas del general Franco, intimidando a la rendición.

**Los delincuentes del gobierno rojo apresados**

Madrid.—El cónsul del gobierno rojo en la ciudad de Hamburgo ha sido detenido por las autoridades alemanas, que, guardadoras siempre de los postulados de la justicia, apresaron a dicho sujeto por un delito de disparos y lesiones.

Como para estos casos no existe extradición ni ninguna ley que ampare la impunidad, han sido infructuosas todas las negociaciones entabladas para lograr su libertad.

**La proposición inglesa**

Madrid, 12, 12'15 m.—El ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, Sir Antone Eden, informó en la Cámara de los Comunes que el Gobierno rojo de Madrid, no ha aceptado la proposición inglesa sobre el canje de rehenes.

**Alemanes repatriados**

Berlin 12, 8 m.—De los fugitivos alemanes procedentes de España, han llegado recientemente 300 a Bad Godes y Berg Mehlem cerca del Rhin. Con este hecho encontraron una residencia nueva en los más bellos parajes del Rhin estos alemanes procedentes de España, aparte los que se encuentran en la Selva negra o se han reunido con familiares suyos. Los distintos grupos han sido organizados de tal forma, que cada uno de ellos ha sido compuesto en su mayoría por personas procedentes de la misma localidad española. Así, por ejemplo, la colonia mayor, procedente de Barcelona, ha sido instalada en las ciudades de Koenigswinter y Mehlem. En Honf residen los alemanes procedentes de Madrid. En Bad Godesberg se encuentran los fugitivos alemanes procedentes de otras ciudades.

**José Ollero Pérez**

ABOGADO  
Gestor Administrativo Matriculado  
Habilitado de Clases Pasivas  
REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS Y PARTICULARES  
Gestiones de todas clases  
en las Oficinas Públicas  
RÓSO DE LUNA, 2 y 4.—TELÉFONO 349  
CACERES

**Los prisioneros del vapor "Uruguay"**

Jaca 12, 4 t.—Una emisora inglesa confirmaba ayer que en Barcelona se habían recrudido los actos salvajes por los marxistas con motivo de la llegada de las fuerzas nacionales a la capital de España.

Se han cometido muchos asesinatos y practicado numerosas detenciones.

La policía practica registros domiciliarios y se apodera de cuanto dinero encuentran, que tienen que entregar en la Jefatura.

Cuatrocientos prisioneros que se encontraban detenidos a bordo del «Uruguay», han sido sacados a altas horas de la madrugada y aunque se ha dicho que los trasladaban al castillo de Monjuit, es lo cierto que allí no han llegado, por lo que se supone que han sido fusilados.

**Se vende gramófono**

marca alemana, con cincuenta discos, a toda prueba. 200 pesetas.  
Razón: Barrio Busquet, número 3, segundo.

**POZAS**

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA, OPTICA  
GRAN TALLER DE COMPOSTURAS

Se hacen toda clase de trabajos con miniaturas fotográficas, sobre sellos, sortijas, medallas, imperdibles

**Prontitud en servir - Economía en el precio**

**Pintores, 13 Teléfono 435 Cáceres**

**Noticias alemanas sobre el avance**

Berlin, 12, 12'15 m.—Comunican que en el frente de Madrid las tropas nacionalistas rechazaron fácilmente un ataque de los rojos, haciéndole bastantes bajas y cogiéndole un tanque ruso y seis ametralladoras.

Hasta el día de hoy son quince los tanques rusos cogidos al enemigo.

Una de las columnas del general Franco tomó posiciones entre la estación del Norte y en la Ciudad Universitaria.

**Cursilerías y mentiras**

Madrid, 12, 12'15 m.—Los rojos, en sus partes oficiales, dicen que los milicianos con cantos guerreros y sonisa guerrera en sus labios toman por sorpresa posiciones a los facciosos.

También dicen los rojos que debido al fuerte tiroteo de los nacionales, ha sido destruida la casa de Velázquez.

**MARIÑO**

MOSICOS, CEMENTOS, YESO y toda clase de materiales para construcción.  
Carretera de Medellín. CACERES  
Teléfono, 147.

**Almacenes de Hierros, Aceros, Vivería, Ferrería y Coloniales**

**SOBRINO DE GABINO DIEZ**

Tela metálica -- Batería de cocina -- Conservas de todas clases -- Té, chocolate y comestibles -- Toda clase de cerrajería, inodoros, herramientas, básculas, pesas y romanas

Moret, 40 y Pintores Plaza de América  
Teléfono 171 CACERES Teléfono 290

**Contra el bandillaje en el campo**

BANDO DEL EXCELENTÍSIMO SEÑOR GOBERNADOR MILITAR

Don Luis Martín de Pinillos y Blanco de Bustamante, coronel gobernador militar de esta Plaza y provincia.

Hago saber:

Que estando en época en que los maleantes, gente fuera de Ley, se dedicaban en los últimos pasados años al robo de bellotas y aceitunas, así como a la comisión de toda clase de desmanes en las fincas, el Gobierno del Estado español, ante actos vandálicos de tal naturaleza que engendran el comunismo y el anarquismo y que para bien de la Patria estamos combatiendo con tanto rigor, se dispone a que dichos actos no vuelvan a repetirse; por tanto y por lo que a esta provincia respecta, pongo en conocimiento de todos que aplicaré las máximas penas a los infractores del presente, encargando a los alcaldes, comandantes de puesto de la Guardia civil, Carabineros, jefe de Falange Española, Regués y demás milicias militarizadas, que extremen la vigilancia para evitarlo, dándome cuenta de cualquier transgresión que de lo dispuesto pudiera efectuarse, con el fin de proceder en consecuencia.  
Cáceres, 11 de Noviembre de 1936.

Anúnciese en "La Falange"

**Candela y Compañía**

(Sociedad Limitada) CACERES  
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS  
Vendedores exclusivo para la provincia  
de los lubricantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)  
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

**VIDA LOCAL**

(CENTROS OFICIALES)

**Audiencia**

**Señalamientos para mañana**

Delito de lesiones contra Feliciano González Rivas. Abogado y procurador señor Vega y Fernández. Ponente señor Conde. Fiscal señor Campo.

**JUZGADO DE PLASENCIA.**—Contra Ramón Iglesias Batuecas por atentado a agente de la autoridad. Abogado señor Martínez. Fiscal señor Hernández.

**Sentencia**

El día 10 del actual se celebró la vista de la causa que se le sigue a Dionisio Campos Albalat, dictando sentencia la Sala condenándole a un año y un día de prisión menor y multa de quinientas pesetas.—Secretaria de Sala del licenciado don Galo M. Barca.

**Gobierno civil**

Relación de los señores que han donado prendas de abrigo, con destino a las fuerzas que luchan en los distintos frentes:

Señora e hijos de don Aureliano Moreno, de Cáceres, una manta, dos camisetas y un chaleco.  
Doña Vicenta Díaz, de

idem, dos camisetas, una camisa y dos chalecos.

Doña María Alcántara de Silva, de idem, dos calzoncillos de lienzo, dos idem de punto y siete chalecos corrientes.

Doña María del Pilar Silva, viuda de González Borreguero, de idem, tres jerseys.

Donado por vecinos de Torrequemada, un jerseys, una camiseta, una tohalla, una sábana y un almohadón.

Don Eladio Pérez Solís, de Valdefuentes, cuatro jerseys.

**Ayuntamiento**

**Sobre residentes en Madrid**

Con arreglo a la circular del gobernador civil, se ha abierto en esta Alcaldía el servicio de información sobre los residentes en Madrid; debiendo advertir a las personas que ésto afecte, que pasen a emitir sus informes por las oficinas de esta Alcaldía, a las horas de las mismas y en días laborables.

**Se arrienda**

Una habitación amueblada, exclusivamente para dormir. Gran ventilación. Muy económica. Se exigen referencias y se prefiere a dos amigos.  
Razón: José Maestre.

**Casa Castaño**

- Cervecería -  
- Café Expré -

MORET, 7 TELEFONO, 197

**Felicitación al rey de Italia**

Burgos 12, 4 t.—El jefe del Gobierno alemán señor Hitler ha dirigido un telegrama al emperador de Italia Victor Manuel, felicitándolo con motivo de su cumpleaños y haciendo fervientes votos por la prosperidad del Imperio italiano.

**Sucesores de Víctor García**

**Gran Sastrería Cívico - Militar**  
Avenida de Cervantes, 1 y 3  
CACERES

**Nota a los médicos**

Necesitando con urgencia instrumental quirúrgico para la Sección de Cirugía del Hospital de Sangre, de esta capital, se ruega a todos los falangistas médicos o simpatizantes, que en el plazo de cinco días, envíen la mayor cantidad posible de dicho instrumental.

Audiencia Territorial, Hospital de Sangre de F. E., Sección de Cirugía.  
¡Arriba España!

**Cruz Roja Española**

Relación de las prendas de abrigo, para el Ejército, donadas y entregadas por los señores siguientes:

Don Javier García, doce camisetas.

Escuela Graduada de Ceclavín, que dirige la señorita Carmen Alvarez, veintidós jerseys.

De varios pueblos del partido de Montánchez:

Don Leopoldo Nogales Senso, un traje usado.

Doña Elisa Caballero Pérez, una camiseta.

Doña Dolores Madruga, un cobertor.

Don Ignacio Huertas, una chaqueta usada.

Don Tirso Lozano, una camisa nueva y tres usadas.

Don Aurelio Jiménez, dos mantas.

Don Anastasio Galán Lavado, una manta nueva.

Don Andrés Herruzo Senso, una manta.

**CALZADOS PEÑA**

EXTENSO SURTIDO Y BUEN PRECIO

**BASILIO SÁNCHEZ ALCÓN**  
Teléfono, 277  
CACERES

**Droguería y Perfumería**

**M A C E D O**

Plaza Mayor, 1 — Teléfono 379 CACERES

**Cervecería "EL SANATORIO" FELIPE HOLGADO**

**TODOS LOS DIAS MARISCOS Y FIAMBRES**  
El Brocense, 1 y 3 Teléfono 204 CACERES

## EL "MAGDALENISMO" CRÓNICO

Por Miguel Grau

En esta estrecha religión que es la Falange—se ha dicho ya desde estas columnas—más regocija la llegada de un converso que la presencia de cien justos. Es idea universal la nuestra y por eso misionera. Tiende a convertir, a atraer; y de ahí que cada nuevo bautizo en las aguas azules del nacional-sindicalismo llene nuestras almas de alegría.

Peró conviene distinguir entre los que llegan a nosotros arrepentidos, de los que fingen la farsa del «magdalenismo». Es bien distinto llegar a nosotros por un proceso interior de autoconocimiento, que por la senda cómoda y grosera del arribismo.

Hay hoy una verdadera epidemia de «magdalenistas» que pretenden llegar a filas nuestras o a las de otros partidos integrantes del movimiento nacional, sin más meta que la comodidad de sus ombligos y sin más fin que su medro personal. Todos los conocemos, porque sería demasiado difícil el haber pasado inadvertida su constante evolución.

Sus lágrimas, su arrepentimiento, su «magdalenismo», son crónicos. Ellos lloraron su arrepentimiento y se incorporaron al bienio primero de la pequeñez y el rencor; ellos corrieron detrás de la desenfadada y estéril picaresca del bienio segundo; ellos fueron «centristas» luego en el corto reino de la más estúpida de las situaciones; luego tornaron al jacobinismo; y ya hoy

pretenden que su enfermedad haga crisis encontrándolos vestidos con un uniforme que por ser nuestro debe estar reservado a hombres, nuevos o viejos, pero generosos.

La fauna «magdalenista» se cree en su ambiente y se prepara a reproducirse y a medrar. Nosotros nos limitamos a sonreír. No es aún tiempo de empezar a barrer a los profesionales del arrepentimiento. Cercano está el día en que con la escoba de nuestro desprecio comencemos el barrido de quienes pretenden hoy, en la trasera de nuestra carroza triunfal, comenzar un nuevo capítulo de la novela picaresca que constituye cada una de sus vidas...

Aquello acabó. Nuestras filas están abiertas a todo arrepentimiento auténtico. Nuestros brazos desean abrazar nuevos camaradas.

...Peró aquí, en las filas azules, no hay sitio posible para quienes hicieron de sus lágrimas una profesión, humedeciendo los «halis» de los mismos suntuosos hoteles. «Magdalenismo» crónico, nunca. Contra los profesionales del arribismo, la Falange prepara la segunda etapa de su camino. Más dura y más difícil que la primera. Más necesaria también. Que en el mismo día de su nacimiento ya hubo palabras exactas que negaban el pan y el agua a los zánganos. ¡Para concederles ahora la gloria de nuestra camisa azul!

## Monumento al general Franco

A la provincia de Cáceres

En El Ferrol, la afortunada ciudad donde nació el ilustre general Franco, ha surgido la feliz iniciativa de levantar en una de sus bellas plazas, por suscripción nacional, un monumento que perpetúe en mármoles y bronce la gloriosa figura del salvador de España, a cuyo efecto, la Junta Central allí constituida, encargó a los presidentes de las Comisiones Gestoras de las Diputaciones provinciales de todo el territorio ocupado por el Ejército, el nombramiento de las que por delegación de aquélla habían de organizar la recaudación, honor que en nuestra provincia ha recaído en nosotros.

De lo más íntimo del corazón de todo buen español brotará su adhesión a este homenaje, que ha de resultar grandioso.

España, la España de nuestros amores, madre de naciones, aquella que «en sus dominios no se ponía el sol», humilla, empobrecida, deshonrada, con sus fuentes de vida más puras encenagadas corria hacia el abismo. Su grandeza caía hecha añicos entre «sangre, fango y lágrimas». ¿Quién tendría fuerzas bastantes para levantarla y librarla de las crueles garras que la «trituraban» y martirizaban sin piedad? ¿Quién podría hacer el milagro de salvarla? Y cuando del pecho de los más optimistas huía ya la última esperanza, la Providencia, oyendo la súplica de los buenos patriotas, nos mandó al hombre necesario: inteligencia cumbre, valiente y prudente, honrado y justo, enérgico y magnánimo, invencible en los campos de batalla, capaz de la alta empresa de moldear el nuevo Estado español y gobernar al pueblo ganándose su confianza y su fe, caballeroso y cristiano, todo corazón y cabeza, lleno de honores, como España lo soñaba. ¡Y ese caudillo fué Franco!

El Ejército leal que con su temple de acero ha sabido superar en Toledo y Oviedo las hazañas de Numancia y Tarifa, manteniendo con sacrificios heroicos la inextinguible luminaria de nuestra raza inmortal, cuyos resplandores fueron, son y serán asombro del mundo, acudió presuroso a su voz de mando, y en movimiento nacional arrollador, incontenible va conquistando palmo a palmo la hermosa tierra española que la tiranía, el furor y el odio de las hordas marxistas habían convertido en refugio de la barbarie, la impiedad y el crimen, después de vender su sacrosanta independencia a un poder extranjero.

«El mejor general del siglo» al grito de ¡Viva España! se había levantado contra tanta ignominia y vileza; las tropas y demás fuerzas armadas cuyo encendido patriotismo no se resignaba a ver morir la patria de sus mayores, le siguen derrochando abnegación y heroísmo, y al mismo

tiempo que escriben en nuestra áurea Historia las páginas sublimes de la gran epopeya (y no decimos las últimas, ni las más altas porque tratándose de españoles siempre hay que esperar una proeza mayor), de los sagrados escorbos de la vieja España que la generosa sangre de tantos mártires fecundó, va alzándose la España nueva, luminosa y radiante, una, grande, libre y católica, cuya risueña aurora teñida de rojo y gualda comienza a clarear llenando de alegría y esperanza los corazones de sus nobles hijos.

Entre el clamor de vivas y aplausos delirantes, nimbado por las luces del sol de las victorias, el general Franco es proclamado en Castilla por la voluntad de la Nación, Jefe del Estado español y Generalísimo de los Ejércitos de tierra, mar y aire; su nombre es unión y garantía, tiene la rara virtud de acabar con programas y ambiciones en bien de la Patria, que reclama amor, renunciaciones y sacrificios, y con sus triunfos militares y aciertos de estadista se hace digno de la gratitud, del cariño y de la admiración de España que nunca podrá pagarle el bien que de sus manos ha recibido.

¿Cómo no contribuir a la erección del monumento que el Ferrol quiere dedicar a su ilustre hijo para hacer perenne su recuerdo a través de los tiempos y de las generaciones venideras?

La nación entera acudirá solícita con sus generosas aportaciones y el calor de su más vivo entusiasmo a levantar la estatua de este gran español, orgullo y símbolo de la raza, y delante de todas las provincias irá la de Cáceres, pues no puede olvidar que—para su honor—tuvo albergado en el hospitalario recinto de su capital al insigne caudillo durante las jornadas más duras del frente de Toledo, en las que nuestro Ejército se cubrió de gloria, abriendo definitivamente el camino de la reconquista de España.

Porque los conocemos, estamos seguros que los hijos de esta provincia sabrán en tan propicio momento dar el ejemplo que corresponde a su acendrado patriotismo.

CACERES: ¡¡VIVA ESPAÑA!! ¡¡VIVA EL GENERAL FRANCO!!

Cáceres a 10 de Noviembre de 1936.

La Comisión.

Presidente honorario: don Carlos Montemayor Kraußel, presidente de la Diputación y coronel de Infantería

Presidente efectivo: don Gonzalo López-Montenegro y Carvajal, propietario.

Vocales: don Eleuterio Sánchez Manzano, industrial y don Luis Grande Baudesson, abogado.

Tesorero: don Carlos Aceo Iglesias, farmacéutico.

Secretario: don Tomás Pi-

## Parte de batalla del "Cervera"

Nos encontramos cerrando el Estrecho de Gibraltar Español, el «Canarias» entra en él. En nuestro buque se ordena zafarrancho de combate, a las 5 horas y 15 minutos del día 29 de Septiembre, damos vista a un bulto negro, que hace rumbo S. W., su velocidad propia es aproximadamente la de 35 millas. Nosotros aumentamos velocidad y navegamos a 31 millas (tiro forzado.)

Descubrimos que el buque es el destroyer rojo «Gravina», se hace un blanco-salva a 10.000 metros, se repite a 11.000 metros, este blanco-salva hace blanco; a 13.000 metros se repite un blanco-salva, hace blanco marcándole cuatro impactos, que se le hace virar en redondo, aumentando su velocidad propia a 39 millas. De esta manera se coloca fuera del alcance

de nuestros montajes (baterías), logrando escapar, refugiándose en el puerto de Tánger. Desde luego, el buque rojo sufrió serias averías, pues presentaba un boquete de grandes dimensiones en el costado de babor, además llevaba un incendio a bordo.

Las bajas se calcula que fueron importantes, pues uno de los disparos fué terrible, hecho en la parte del Castillo. A las siete horas y cincuenta minutos del día 29, regresamos hacia el Estrecho, para incorporarnos al buque Almirante que se encontraba recorriendo la línea Estrecho Málaga. A las nueve horas, nos encontramos con el buque insignia, incorporándonos a su navegación en línea de demarcación.

El jefe de F. E. de las J. O. N. S. Naval, Fernando Vázquez Paz.

¡¡Arriba España!!

## GRAN BAZAR

Almacenes de muebles :—:—: Loza y Cristal

SERGIO CORDERO

San Pedro núm. 5. CACERES

zarro Rodríguez, funcionario.

### Normas para la suscripción

Mañana quedará abierta la suscripción en esta capital.

Los donantes podrán entregar sus cuotas individuales, que serán de diez céntimos hasta cinco pesetas, como máximo, en los siguientes comercios:

Almacenes Terio, Plaza Mayor.

Casa Mendieta, Pintores. Don Domingo Muriel, Plaza del Duque.

Don Modesto Arias, Plaza de la Concepción.

Casa Casco, General Mar-gallo.

Don Higinio Rodríguez, Afueras de Canalejas.

Don Agustín Dobrito, Plaza de Santiago.

Señor Sobrino de Gabino Díez, Plaza de América.

Don Antonio López, San Pedro.

Don Agustín García, San Francisco.

Don Mariano Mena, Soledad, 5.

Don Dimas Díaz, Casas de Peña Redonda.

Don Juan Agúndez, General Ezponda.

Don Lorenzo Durán, Arco del Rey.

Don Nicasio Rubio, Casas Baratas.

Don José Meléndez, Plaza de San Juan.

Don Juan Jiménez, Peña.

Para las entidades o colectividades, la cuota es libre, sin tope; con la individual deben contribuir no solo los cabezas de familia, sino también cada uno de sus componentes.

Los nombres de los donantes y sus cuotas figurarán en pliegos preparados al efecto y serán publicados en los periódicos de esta capital.

Gran Fábrica de Conservas

### La Arenesca

Especialidad en Salmón, Bonito, Anchoas

San Juan de la Arena (Asturias) Representante en Cáceres:

Francisco Fuentes Lubián

Santa Gertrudis Alta núm. 23 CACERES

## "SANTA ANA"

SANATORIO QUIRURGICO

Director: Dr. LEDESMA

CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION

AVENIDA DE MAYO TELEFONO. 422

## Actividades anticomunistas

Un discurso de Lor Churchill

Londres 12, 3 t.—En su discurso en la Cámara de los Comunes, Churchill denunció la política soviética como una locura sin límites. Es evidente, declaró Churchill, que la situación caótica de España fué provocada por maniobras soviéticas. Para las naciones libres de Occidente sería absolutamente imposible ocuparse de la suerte de la Unión soviética, si ella continúa utilizando su máscara. Sería criminal invitar a los soldados ingleses y franceses para acudir en socorro de Rusia. Eso sería una incalificable tontería. Además de eso, la Rusia que quiere la paz no existe.

Agresión a la embajada alemana

Londres 12, 3 t.—La propaganda desenfadada comunista contra Alemania, provocó una manifestación de algunos elementos extremistas ante la embajada de dicho país. Antes de que la policía pudiese intervenir, los manifestantes lanzaron algunas piedras, rompiendo varios cristales. Fueron detenidas tres personas.

La exposición anticomunista de Munich

Milán 12, 3 t.—La «Stam-

pa» publica artículos muy documentados sobre la impresionante exposición antibolcheviquista de Munich, que constituye una demostración excelente de la lucha sangrienta y victoriosa del fascismo y del nacional socialismo, y de la fuerte barrera antibolcheviquista formada por Alemania e Italia.

## El hundimiento de un submarino

Salamanca.—Anclado en la bahía de Málaga se encontraba el submarino rojo B. 5 siendo divisado por un trimotor nacional, arrojó sobre él varias bombas de 50 kilos.

El submarino quedó hundido por la certera puntería del piloto, siendo éste el segundo destruido por nuestra aviación.

# JAVIER

# FOTOGRAFO

Fotografía:  
Pintores, núm. 12  
Teléfono, núm. 268

# CACERES

Venta de Artículos:  
Pintores, núm. 23  
Teléfono, núm. 241